

București, 6 august 2005

## DOCUMENTAR

### cu rezultatele verificărilor privind legalitatea exploatării instalațiilor de prelucrare primară a lemnului, a agregatelor minerale pe albuile cursurilor de ape, precum și a acumulărilor și iazurilor piscicole

#### I. Exploatarea instalațiilor de prelucrare primară a lemnului

La 22 iulie 2005 s-a declanșat, la nivel național, acțiunea „GATERUL” cu implicarea următoarelor structuri: Inspectoratul General al Poliției Române, Inspectoratul General al Jandarmeriei Române, Garda Financiară, Garda Națională de Mediu, RNP-Romsilva, Inspectoratele Teritoriale Regim Silvic și Vânătoare, S.C. Electrica S.A. și Inspectoratul de Stat pentru Construcții.

În județele Suceava, Bacău, Neamț și Vrancea acțiunea este coordonată de reprezentanții instituțiilor menționate de la nivel central.

Din datele obținute până în prezent, pe teritoriul României funcționează un număr de **7.797** instalații de debitare primară a lemnului.

Derularea acțiunii în echipe mixte cu participanți din toate structurile implicate a condus până în prezent la obținerea următoarelor rezultate:

1. Instalații de debitat material lemnos verificate - 763
  - la persoane fizice - 173
  - la persoane juridice - 590
2. Dosare penale întocmite - 31 cu 52 de infracțiuni constatate, dintre care la:
  - Legea nr. 87/2004 (evaziune fiscală) - 7
  - Legea nr. 31/2000 (Codul silvic) - 5
  - OG nr 96/1998 (administrarea fondului forestier) - 17
  - alte acte normative - 23
3. Sancțiuni contravenționale aplicate - 352, dintre care la:
  - Legea nr. 31/2000 (Codul silvic) - 45
  - Legea nr. 82/1991 (contabilității) - 63
  - Legea nr. 137/1996 (mediului) - 51
  - Legea nr. 50/1991 (construcții) - 1
  - Legea nr. 426/2001 (regimul deșeurilor) - 2
  - HG nr. 427/2004 (control instalațiilor de debitat) - 143
  - HG nr. 2293/2004 (gestionarea deșeurilor) - 27
  - OG nr. 15/1996 (întărirea disciplinei financiar-valutare) - 8
  - alte acte normative - 12
4. Valoarea amenzilor aplicate – 440.000 lei RON
5. Alte măsuri dispuse:
  - material lemnos confiscat – 1.000 m<sup>3</sup>.
  - întreruperea activității - 24
  - întreruperea furnizării energiei electrice - 6

#### Exemple semnificative:

- Au fost întocmite 4 dosare penale ce au ca obiect plângerile unor persoane care locuiesc pe raza satului Ciobănuș, comuna Asău, județul Bacău, prin care se solicită efectuarea de cercetări pentru stabilirea cauzelor și împrejurărilor producerii inundațiilor care au avut drept consecințe distrugerea unor bunuri.

Din primele cercetări a rezultat faptul că o societate comercială cu profil silvic a construit un pod neautorizat, peste albia pârâului Ciobănuș, pentru transportul materialului lemnos, construcția fiind una dintre cauzele care au condus la inundarea mai multor gospodării din această localitate. Cercetările sunt continuate sub aspectul săvârșirii infracțiunii de distrugere.

- Administratorul unei societăți comerciale din București, a deschis un punct de lucru în localitatea Deaca, comuna Cârlibaba, județul Suceava, pe care nu l-a declarat, în scopul sustragerii de la

plata taxelor datorate statului. Acesta este cercetat pentru comiterea infracțiunii de evaziune fiscală, dosarul fiind înregistrat la Parchetul de pe lângă Judecătoria Vatra Dornei.

## II. Exploatarea de agregate minerale pe albiile cursurilor de ape

Inundațiile produse ca urmare a precipitațiilor abundente din luna iulie au creat pagube importante, afectând căi de comunicații, poduri, diguri, terasamente etc.

Pentru identificarea tuturor pagubelor produse și a cauzelor care au generat această situație, precum și pentru tragerea la răspundere a celor vinovați, în perioada 15 – 28 iulie 2005, în baza **Ordinului comun interministerial nr. 737/2005**, încheiat între Ministerul Administrației și Internelor, Ministerul Mediului și Gospodăririi Apelor și Agenția Națională a Resurselor Minerale, efectivele de poliție au continuat acțiunea de identificare și verificare a societăților comerciale care exploatează balastiere în zonele situate pe cursul apelor ori în apropierea podurilor, viaductelor și a lucrărilor de îndiguiori ori îmbunătățiri funciare.

**Au fost identificate 1.139 balastiere dintre care au fost verificate 603, rezultând că 504 sunt autorizate, 40 au autorizația expirată, 36 sunt în curs de autorizare și 23 sunt neautorizate.**

Cu această ocazie s-a constatat că în județele în care s-au produs pagube materiale și au fost afectate obiective de investiții (drumuri, poduri, lucrări hidrotehnice ș.a.), în unele cazuri există indicii că acestea s-au datorat în apropiere amplasării și exploatării necorespunzătoare a unor balastiere, precum și a extragerii fără drept de agregate minerale din maluri ori de pe cursurile de apă.

Potrivit concluziilor specialiștilor de la autoritatea de mediu-ape, principalele cauze ale pagubelor și distrugerilor înregistrate au fost precipitațiile abundente cu caracter de torențialitate, căzute într-un timp foarte scurt, dar și eroziunile malurilor de râuri precum și deversările de ape peste obiectivele hidrotehnice sau prin breșele create în diguri.

Pentru tragerea la răspundere a persoanelor responsabile de pagubele produse, au fost întocmite 21 dosare penale referitoare la săvârșirea unor infracțiuni prevăzute de Legea apelor nr. 107/1996 modificată și completată, Legea minelor nr. 85/2003, abuz și neglijență în serviciu și au fost aplicate 42 sancțiuni contravenționale cu amenzi însumând 1.565 milioane lei.

### Exemplu semnificativ:

- Salariați de la SC CCCF SA - Drumuri si Poduri, Șantier Pitești împreună cu primarul comunei Mărăcineni, județul Argeș, au efectuat excavații și au transportat balast din zona podului peste râul Doamnei, situat pe DJ 733 Mărăcineni-Boteni, în condițiile în care exista o atenționare a Direcției Apelor Argeș Vedea, asupra pericolului de prăbușire a podului respectiv. Din verificări a rezultat faptul că societate comercială menționată nu deținea autorizație de exploatare.

Cei în cauză sunt cercetați penal sub aspectul săvârșirii infracțiunii prev. și ped. de art. 93 din Legea apelor nr. 107/1996, modificată prin Legea nr. 310/200.

## III. Exploatarea acumulărilor și iazurilor piscicole

Inundațiile produse ca urmare a precipitațiilor abundente din luna iulie au afectat căi de comunicații, poduri, diguri, terasamente etc.

Pentru identificarea tuturor pagubelor produse și a cauzelor care au generat această situație, precum și pentru tragerea la răspundere a persoanelor vinovate, în baza **Ordinului Comun interministerial nr. 723/2005**, privind efectuarea unor verificări la acumulările și iazurile piscicole, în perioada 15 – 28 iulie 2005, efective de poliție în colaborare cu inspectorii de specialitate din cadrul Ministerului Mediului și Gospodăririi Apelor, Agenției Naționale a Resurselor Minerale și Ministerului Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale au acționat în vederea verificării legalității atribuirii și dării în folosință a barajelor, lacurilor de acumulare și a iazurilor, precum și a modului în care sunt exploatare.

Pentru tragerea la răspundere a persoanelor responsabile de pagubele produse în urma exploatării necorespunzătoare a acumulărilor și iazurilor piscicole, au fost întocmite 14 dosare penale referitoare la săvârșirea unor infracțiuni prevăzute de Legea apelor nr. 107/1996 modificată și completată, abuz și neglijență în serviciu, fapte prevăzute și pedepsite de art. 248 – 249 din Codul penal. Totodată, au fost aplicate 6 sancțiuni contravenționale cu amenzi însumând 35 milioane lei.

### **Exemple semnificative:**

La acumulările Sinești, Movileni și Crâmpoia din județul Olt au apărut breșe în urma cantităților mari de precipitații dar și ca urmare a exploatării defectuoase a acestora.

Inspectorii de specialitate din cadrul ANRM au întocmit nota de constatare nr. 2768/26.07.2005, reținându-se că proprietarii sau beneficiarii contractelor de concesiune nu și-au îndeplinit obligațiile asumate de exploatare în condiții de siguranță a acumulărilor respective.

Notele de constatare menționate au fost înregistrate de către Inspectoratul de Poliție al județului Olt ca dosare penale, în cauză fiind efectuate cercetări împotriva lui N. CRISTIAN din Slatina, proprietarul Lacului de Acumulare Movileni; S. DUMITRU, administrator al SC SAVU – LAL SRL Crâmpoia și M. FLOREA din Potcoava, concesionar al Lacului de Acumulare Sinești – Potcoava, pentru nerespectarea prevederilor art. 93 alin.2, lit.b din Legea apelor nr. 107/1996, modificată și completată prin Legea nr.310/2004.

Referitor la exploatarea defectuoasă a barajului de la Călimănești, județul Vrancea, aflat pe râul Siret, în prezent Inspectoratul de Poliție al Județului Vrancea efectuează cercetări sub aspectul săvârșirii infracțiunii de neglijență în serviciu de către persoanele care au exploatat în mod defectuos acest baraj.

În cadrul aceluiași verificări s-a înregistrat un dosar privind distrugerea podului de cale ferată situat la km. 109 + 154, pe râul Putna între stațiile CFR Focșani și Putna-Seaca, aflat în administrarea sucursalei regionale CF Galați Divizia Linii – Secția L4 Focșani. În cauză se efectuează pentru săvârșirea infracțiunii de neglijență în serviciu.

Pentru clarificarea responsabilităților penale și pentru stabilirea legăturii de cauzalitate între exploatarea defectuoasă a acumulărilor și iazurilor piscicole și crearea pagubelor identificate, cercetările sunt continuate sub supravegherea procurorilor competenți teritorial.

\*  
\*       \*  
\*

*Imagini de la verificările privind legalitatea exploatării instalațiilor de prelucrare primară a lemnului efectuate în județele Bacău și Vrancea.*

**București, 6 august 2005**

## **BULETIN INFORMATIV**

**M.A.I. ESTE PREGĂTIT SĂ INTERVINĂ ÎN CAZUL PRODUCERII UNOR NOI INUNDATII.** Ministerul Administrației și Internelor monitorizează în continuare efectele fenomenelor meteorologice produse în județele: Arad, Argeș, Botoșani, Gorj, Mehedinți, Neamț, Prahova, Satu Mare, Suceava și Vaslui și acționează potrivit necesităților în localitățile afectate.

Situația județelor afectate de precipitațiile abundente căzute în ultimele 24 de ore se prezintă după cum urmează:

**Județul Arad:** s-au înregistrat ploi cu descărcări electrice și furtună, fiind afectate localitățile Pleșcuța și Gurahonț, precum și 10 hectare de teren agricol. Totodată, au rămas fără alimentare cu energie electrică 12 localități. Se acționează cu 22 de echipe pentru remedierea defecțiunilor în alimentarea cu energie electrică. De asemenea, 10 acoperișuri de case și anexe au fost afectate, iar un zid de sprijin a fost avariat pe o lungime de 25 m.

**Județul Argeș:** ca urmare a precipitațiilor abundente, în orașul Curtea de Argeș au fost inundate 111 gospodării și au fost afectate 28 de poduri și podețe, precum și 1,5 km de drum comunal.

În restul județului au mai fost afectate, în 11 comune și în orașul Mioveni, 165 de case (și subsoluri de bloc), 107 curți și gospodării, 2 km de drumuri județene, 3 km drumuri comunale, 3 drumuri comunale au fost distruse, 16 poduri și podețe, 17 fântâni, 39 ha de terenuri extravilane. Este afectată rețeaua de alimentare cu energie electrică în 18 localități.

**Județul Botoșani:** au căzut ploii torențiale care au afectat localitățile Avrămeni și Sulița, fiind inundate 19 case, 8 km de drum județean, 20 km de drumuri comunale și satești, 10 poduri și podețe și 250 hectare de terenuri agricole. Echipe din cadrul Comitetului Local pentru Situații de Urgență acționează în vederea decolmatării podețelor și îndepărtarea aluviunilor din locuințele afectate.

**Județul Gorj:** precipitațiile abundente au afectat 6 localități, fiind inundate 62 de case și anexe gospodărești, 19 curți, 5 podețe și punți, 2 km de drumuri comunale și 139 hectare terenuri agricole.

**Județul Mehedinți:** au fost afectate de precipitațiile abundente 2 localități, 1 obiectiv social-economic, 2 poduri și podețe.

**Județul Neamț:** ploile torențiale însoțite de căderi de grindină au afectat liniile de alimentare cu energie electrică din 3 localități, precum și 10 posturi de transformare. Se acționează cu echipe ale SC Electrica pentru remedierea defecțiunilor.

**Județul Prahova:** urmare a ploii deosebit de violente a fost afectată stația de pompare a orașului Breaza. În consecință orașul nu mai este alimentat cu apă potabilă, iar jumătate din localitate nu mai are curent electric.

**Județul Satu Mare:** în urma furtunii care a afectat comuna Crucișor, 6 gospodării au fost inundate.

**Județul Suceava:** precipitațiile torențiale au afectat 12 localități, fiind inundate 31 case (1 locuință fiind 80% distrusă), 170 curți și anexe gospodărești, 13 poduri și podețe, 2,5 km de drumuri județene, 8,7 km de drumuri comunale, 52 fântâni și 45 ha de teren agricol.

**Județul Vaslui:** au fost avariate 36 de posturi de transformare, 15 localități fiind nealimentate cu energie electrică.

Lucrători din structurile M.A.I., în colaborare cu prefecturile și autoritățile publice locale, acționează pentru limitarea și înlăturarea efectelor fenomenelor meteorologice produse în ultimele 24 de ore, folosind mijloace tehnice și de intervenție (autospeciale, motopompe, autocamioane etc.).

**București, 6 august 2005**

## COMUNICAT

Pașapoartele cetățenilor români care au depășit termenul legal de ședere în statele în care au călătorit nu vor mai fi ridicate în punctele de trecere a frontierei, începând din această noapte, de la ora 0 (7 august, ora 0<sup>00</sup>). Potrivit unei dispoziții a ministrului Administrației și Internelor, Vasile Blaga, acești cetățeni vor fi însă **incluși într-o bază de date informatizată și nu li se va permite părăsirea teritoriului României până când își vor reglementa situația**, prin prezentarea, la serviciul teritorial de pașapoarte, a documentelor justificative privind întârzierea în străinătate.

**“Atrag atenția cetățenilor care au încălcat legea să nu își facă iluzii că vor putea ieși din țară dacă nu prezintă acte din care să reiasă un motiv întemeiat pentru care au stat în străinătate mai mult decât permite legea”,** a afirmat ministrul Vasile Blaga. **“Chiar dacă rămân în posesia pașaportului, cetățenii care au încălcat legea nu vor putea trece frontiera”,** a subliniat ministrul Administrației și Internelor.

Cetățenii introduși în baza de date vor avea obligația de a se prezenta la Serviciul Public Comunitar pentru Eliberarea și Evidența Pașapoartelor Simple din județul de domiciliu cu documentele justificative privind depășirea termenului de ședere, traduse în limba română și legalizate în țară de către un notar public sau în străinătate de către misiunile diplomatice ale României.

În cazul în care aceste documente justifică un motiv întemeiat pentru depășirea termenului de ședere în străinătate, numele cetățenilor respectivi va fi eliminat din baza de date și va fi emisă o dovadă în acest sens. În caz contrar, **serviciul teritorial de pașapoarte va aplica măsura refinerii pașaportului, în conformitate cu prevederile legale.**

Termenul în care cetățenii luați în evidența Poliției de Frontieră își vor reglementa situația depinde în exclusivitate de cât de repede se vor prezenta, cu documentele necesare, la serviciile teritoriale de pașapoarte de pe raza județului de domiciliu.

Ministrul Administrației și Internelor, Vasile Blaga, a dispus, de asemenea, intensificarea controalelor la frontiera de vest a României, atât în punctele de trecere, cât și pe fâșia de frontieră, pentru a preîntâmpina producerea unor fapte de corupție.

Din data de 1 august și până în prezent Poliția de Frontieră a ridicat pașapoartele a 4.465 de cetățeni care au depășit termenul legal de ședere în străinătate, ceea ce reprezintă 1,7% din numărul total de 260.765 de cetățeni români care au intrat pe teritoriul țării în această perioadă.

București, 5 august 2005

## COMUNICAT

### **TERMENUL PENTRU RESTITUIREA PAȘAPOARTELOR CETĂTENILOR CARE POT JUSTIFICA DEPĂȘIREA TERMENULUI DE ȘEDERE ÎN STRĂINĂTATE VA FI DE CEL MULT TREI ZILE.**

Cetățenii care dețin documente justificative pentru depășirea termenului de ședere în statele în care au călătorit își vor primi pașapoartele în cel mult trei zile de la data prezentării la Serviciul Public Comunitar pentru Eliberarea și Evidența Pașapoartelor Simple de pe raza județului de domiciliu, a anunțat ministrul Administrației și Internelor, Vasile Blaga.

Ministrul Administrației și Internelor a dispus Inspectoratului General al Poliției de Frontieră și Direcției Generale de Pașapoarte simplificarea la maximum a procedurilor legate de expedierea pașapoartelor către serviciile județene și restituirea acestora, în vederea asigurării respectării acestui termen.

Astfel, documentele de călătorie ridicate de la cetățenii români care au depășit termenul de ședere pe teritoriul statelor unde au călătorit vor fi triate în funcție de județele de care aparține organul emitent și vor fi transmise către acestea prin structurile teritoriale ale Serviciului Român de Informații. Transmiterea se va efectua prin poșta specială, de două ori pe zi (dimineața și seara).

Cetățenii cărora li se ridică documentele de călătorie vor fi îndrumați să prezinte la serviciul teritorial de pașapoarte documentele justificative privind depășirea termenului de ședere, **traduse în limba română și legalizate în țară de către un notar public sau în străinătate de către misiunile diplomatice ale României.**

**Restituirea pașapoartelor, în urma verificării și analizării documentelor justificative, se va face în termen de cel mult trei zile de la data prezentării la serviciul teritorial.**

Pentru îndeplinirea cu celeritate a acestei activități s-au constituit, în cadrul fiecărui serviciu teritorial de pașapoarte, colective sub directă coordonare a șefului de serviciu sau birou.

În cazul în care documentele prezentate nu justifică depășirea termenului de ședere, Serviciul Public Comunitar pentru Eliberarea și Evidența Pașapoartelor Simple va lua măsuri de suspendare a dreptului de folosire a pașaportului, în conformitate cu prevederile legale în vigoare, cu efectuarea mențiunilor necesare și în sistemul informatizat.

Menționăm că suspendarea dreptului de folosire a pașaportului se realizează prin reținerea de către Direcția Generală de Pașapoarte a acestui document, care potrivit articolului 2 din Legea nr. 216/1997 este proprietatea statului român și poate fi retras sau se poate suspenda dreptul de folosire a acestuia în conformitate cu prevederile articolului 14 alineatul 1) din Ordonanța Guvernului nr. 84 din 28 august

2003, atunci când titularul a depășit termenul de ședere în statele în care a călătorit, stabilit prin acordurile sau convențiile încheiate cu acestea.

**Până în prezent, Poliția de Frontieră a ridicat 4341 pașapoarte ale cetățenilor români care au depășit termenul de ședere pe teritoriul statelor în care au călătorit. Comparativ, de la intrarea în vigoare a Ordonanței Guvernului nr. 84, respectiv din data de 30 septembrie 2003 și până în prezent, cu toate că nu s-a manifestat deloc rigoare în aplicarea legii, au fost ridicate documentele de călătorie a 3377 de cetățeni, pentru care Direcția Generală de Pașapoarte a aplicat măsura suspendării dreptului de folosire a pașaportului.**

\*  
\*       \*

Totodată, în vederea fluidizării traficului și simplificării procedurilor, conducerea Ministerului Administrației și Internelor analizează în prezent posibilitatea schimbării modalității de aplicare a măsurii de suspendare a dreptului de folosire a pașaportului.

Noul sistem avut în vedere presupune introducerea cetățenilor care au depășit termenul de ședere în străinătate într-o bază de date, fără reținerea documentului de călătorie, urmând a li se interzice ieșirea din țară până la reglementarea situației legale prin prezentarea documentelor justificative la serviciile teritoriale de pașapoarte.

Bazele de date urmează să fie transmise tuturor punctelor de frontieră și serviciilor teritoriale de pașapoarte, dar și Inspectoratului General al Poliției de Frontieră și Direcției Generale de Pașapoarte a Ministerului Administrației și Internelor, care vor efectua periodic verificări.

Avantajele acestui sistem vor fi: fluidizarea traficului în punctele de trecere a frontierei și crearea posibilității ca cetățenii care dețin documente justificative să poată reintra în drepturi cât mai rapid, prin evitarea întârzierilor determinate de durata transportului documentelor către serviciile teritoriale de pașapoarte.

București, 5 august 2005

## BULETIN INFORMATIV

**M.A.I. ESTE PREGĂTIT SĂ INTERVINĂ ÎN CAZUL PRODUCERII UNOR NOI INUNDAȚII. Ministerul Administrației și Internelor monitorizează în continuare efectele fenomenelor meteorologice produse în județele: Arad, Bihor, Botoșani, Gorj, Mehedinți, Neamț și Suceava și acționează potrivit necesităților în localitățile afectate.**

Situația județelor afectate de precipitațiile abundente căzute în ultimele 24 de ore se prezintă după cum urmează:

**Județul Arad:** s-au înregistrat ploi cu descărcări electrice și furtună, fiind afectate localitățile Pleșcuța și Gurahonț, precum și 10 hectare de teren agricol. Totodată, au rămas fără alimentare cu energie electrică 12 localități. Se acționează cu 22 de echipe pentru remedierea defecțiunilor în alimentarea cu energie electrică.

**Județul Bihor:** în urma vântului puternic și a ploilor abundente, au rămas fără alimentare cu energie electrică 3 localități. În prezent, se acționează în vederea remedierii defecțiunilor.

**Județul Botoșani:** au căzut ploi torențiale care au afectat localitatea Avrămeni, fiind inundate 13 case, un drum județean, 8 podețe și 150 hectare de terenuri agricole. Echipe din cadrul Comitetului Local pentru Situații de Urgență acționează în vederea decolmatării podețelor și îndepărtarea aluviunilor din locuințele afectate.

**Judetul Gorj:** precipitațiile abundente au afectat 5 localități, fiind inundate 53 de case și anexe gospodărești, 2 kilometri de drumuri comunale și 139 hectare terenuri agricole.

**Judetul Mehedinți:** au fost afectate 4 localități, fiind inundate 10 subsoluri de case și 2 obiective social-economice.

**Judetul Neamț:** ploile însoțite de căderi de grindină au afectat localitățile Borca și Fărcașa, 3,5 kilometri de drum comunal și 14,6 hectare de teren agricol.

**Judetul Suceava:** precipitațiile torențiale au afectat 7 localități, fiind inundate 15 case, 131 curți și anexe gospodărești, 52 fântâni și 22 hectare de teren agricol.

Lucrători din structurile M.A.I., în colaborare cu prefecturile și autoritățile publice locale, acționează pentru limitarea și înlăturarea efectelor fenomenelor meteorologice produse în ultimele 24 de ore, folosind mijloace tehnice și de intervenție (autospeciale, motopompe, autocamioane etc.).

**București, 5 august 2005**

### **BULETIN INFORMATIV**

#### **ÎN LUNA IULIE 2005, BIROUL NAȚIONAL INTERPOL A ADUS ÎN ȚARĂ 21 CETĂȚENI ROMÂNI URMĂRIȚI GENERAL ȘI INTERNAȚIONAL PENTRU SĂVÂRȘIREA UNOR GRAVE INFRAȚIUNI**

In luna iulie 2005, lucrătorii Biroului Național INTERPOL a continuat acțiunile specifice pentru îndeplinirea atribuțiilor conferite de lege, urmare a demersurilor legale întreprinse, 21 cetățeni români, dați în urmărire generală și internațională fiind aduși în țară în vederea executării pedepsei cu închisoarea pentru comiterea unor infracțiuni grave.

Țările de unde au fost preluate persoanele extrădate sunt

- Italia	- 13
- Spania	- 3
- Germania	- 2
- Serbia și Muntenegru	- 1
- Republica Moldova	- 1
- Turcia	- 1

iar infracțiunile comise și pentru care au fost condamnați/extrădați cei în cauză

- furt calificat	- 4
- înșelăciune	- 3
- tâlhărie	- 2
- viol	- 2
- omor calificat	- 1
- perversiuni sexuale	- 1
- ucidere din culpă	- 1
- fals privind identitatea	- 1
- fals de monedă	- 1
- evaziune fiscală	- 2
- contrabandă	- 1

În concret, urmăriții general și internațional extrădați au fost : **Bradu Mihai** - 3 ani închisoare pentru comiterea infracțiunii de fals de monedă și înșelăciune – extradat din Italia; **Stroia Teodor** - 4 ani și 10 luni închisoare pentru comiterea infracțiunii de furt calificat – extradat din Italia; **Trocan Constantin Daniel** - 3 ani închisoare pentru comiterea infracțiunii de fals privind identitatea – extradat din Italia; **Cazacu Costel** – 2 ani și 6 luni închisoare pentru comiterea infracțiunii de ucidere din culpă – extradat din Italia; **Boiciuc Alexandru Ioan** – 5 ani închisoare pentru comiterea infracțiunii de viol – extradat din Italia; **Hogas Mihai Cristian** – 2 ani și 6 luni închisoare pentru comiterea infracțiunii de fals, uz de fals și evaziune fiscală – extradat din Italia; **Vatra Ion** – 4 ani închisoare pentru comiterea infracțiunii de furt calificat – extradat din Italia; **Argeșeanu Liliana** – 3 ani închisoare pentru comiterea infracțiunii de

înșelăciune – extradată din Italia; **Paraschiv Lucrian Solomon** – 20 ani închisoare pentru comiterea infracțiunii de complicitate la omor deosebit de grav – extradat din Turcia; **Trifan Marius Daniel** – 5 ani închisoare pentru comiterea infracțiunii de perversiuni sexuale – extradat din Spania; **Nicolae Tiberius** – 7 ani și 6 luni închisoare pentru comiterea infracțiunii de tâlhărie – extradat din Germania; **Stoica Marcel Tiberiu** – 2 ani închisoare pentru comiterea infracțiunii de fals material în înscrisuri oficiale – extradat din Spania; **Blendea Cosmin Ion** – 5 ani închisoare pentru comiterea infracțiunii de furt calificat – extradat din Spania; **Zărnescu Neculai** – 1 an și 6 luni închisoare pentru tentativă de viol – extradat din Italia; **Steclariu Toader** – 3 ani închisoare pentru comiterea infracțiunii de fals de falsificare de monedă sau alte valori – extradat din Italia; **Itu Mioara** – 3 ani închisoare pentru comiterea infracțiunii de înșelăciune – extradat din Italia; cetățeanul israelian **Na Amneh Maher** – 3 ani închisoare pentru comiterea în România a infracțiunii de tâlhărie – extradat din R. Moldova; **Firtade Marius Florin** – 4 ani închisoare pentru comiterea infracțiunii de furt calificat – extradat din Serbia și Muntenegru; **Buzura Costan Vasile** – 5 ani închisoare pentru comiterea infracțiunii de contrabandă – extradat din Germania; **Torok Nicolae** – 6 ani închisoare pentru comiterea infracțiunii de înșelăciune – extradat din Italia; **Dervis Constantin** – urmărit general pentru evaziune fiscală, înșelăciune, fals intelectual și uz de fals - extradat din Italia.

Totodată, în perioada analizată, lucrătorii Biroului Național INTERPOL au arestat, în România, 7 persoane urmărite internațional în vederea extradării către alte state - două dintre acestea fiind deja predate autorităților urmăritoare (*cetățeanul italian **Trotta Maurizio**, urmărit internațional de către autoritățile din Italia pentru trafic de droguri, cu o pedeapsă cu închisoarea de 5 ani ; cetățeanul italian **Bertone Marco**, urmărit internațional de către autoritățile din Germania pentru trafic de droguri, cu o pedeapsă cu închisoarea de 15 ani*) și au transferat din Serbia și Muntenegru în România 2 cetățeni români condamnați pentru săvârșirea unor infracțiuni, în vederea continuării pedepselor cu închisoarea în țară (***Gherasimescu Grigore Luigi** – executarea pedepsei de 7 ani închisoare pentru tâlhărie, **Petrișor Sandu** – executarea pedepsei de 12 ani și 6 luni închisoare pentru viol, perversiuni sexuale și tâlhărie*).

Toate acestea au fost realizate având la bază mesajele transmise de lucrătorii Biroului Național INTERPOL către corespondenții externi și interni (în total, 2.078 mesaje), precum și a informațiilor primite din străinătate.

În acest mod, lucrătorii Biroului Național INTERPOL au fost semnalăți cu privire la faptul că **285 cetățeni români au săvârșit infracțiuni în străinătate, fiind implicați în 233 cazuri de natură penală**, cum ar fi : furturi și tâlhării (65), falsuri (34), înșelăciuni (23), trafic de persoane (6), trafic de droguri (10), prostituție/proxenetism (3), omor (40), spălare de bani (1), fals de monedă (3), viol (1), vătămare corporală (1), pedofilie (1), șantaj (1).

Țările în care s-au înregistrat infracțiunile săvârșite de cetățenii români sunt : Italia (2), Austria (78), Germania (320), Spania (13), Franța (5), Ungaria (24), Belgia (9), Turcia (11), Elveția (10), Portugalia (7), Cehia (1), Bulgaria (6), R. Moldova (9), Serbia și Muntenegru (1), Australia (1), Croația (1), Danemarca (1), Suedia (1), Slovenia (9) și Federația Rusa (1).

Biroul Național INTERPOL va continua să desfășoare cu aceeași eficacitate activitățile specifice, scopul fiind respectarea de către toate persoanele a legislației în vigoare, precum și asumarea de către fiecare a răspunderii pentru faptele ilegale comise și, implicit a sancțiunilor prevăzute de prevederile legislative.

București, 4 august 2005

## BULETIN INFORMATIV

**DELTA DUNĂRII VA AVEA, ÎNCEPÂND DIN ACEASTĂ VARĂ, PROPRIA POLIȚIE.**  
**Miercuri, 3 august a.c., Ministrul Administrației și Internelor - Vasile Blaga a definitivat, în cadrul unei întâlniri care a avut loc în localitatea Crișan (județul Tulcea) – situată în centrul Deltei Dunării, proiectul de înființare a Poliției Deltei Dunării, al cărei rol va fi acela de a proteja atât cetățenii din zonă, cât și mediul înconjurător.**

La această întâlnire au luat parte reprezentanții instituțiilor statului care vor participa la înființarea Poliției Deltei Dunării: Poliția, Jandarmeria și Poliția de Frontieră, precum și reprezentanții autorităților locale și ai Administrației Rezervației Biosferei Deltei Dunării.

Poliția Deltei va asigura ordinea și siguranța publică și investigarea infracțiunilor comise pe teritoriul de peste 3.500 kilometri pătrați al Deltei Dunării. Această zonă prezintă un risc deosebit din punctul de vedere al migrației ilegale și al crimei organizate, fiind de așteptat ca acesta să crească odată cu integrarea României în Uniunea Europeană, moment în care Delta Dunării va deveni, practic, extremitatea estică a Uniunii. Ministerul Administrației și Internelor este, de asemenea, preocupat de asigurarea ordinii publice și a siguranței zecilor de mii de turiști care vizitează Delta în fiecare vară, și al căror număr este de așteptat să crească pe măsură ce se vor dezvolta facilitățile destinate petrecerii concediilor de odihnă.

O importanță deosebită în activitatea Poliției Deltei o va reprezenta conservarea și protecția Rezervației Biosferei Deltei Dunării, în special pentru prevenirea și combaterea faptelor prin care sunt prejudiciate fondul piscicol, cinegetic, flora, fauna, calitatea apei și a mediului ambiant, cu precădere în zonele protejate.

Înființarea Poliției Deltei Dunării este extrem de importantă în condițiile în care în întreaga zonă funcționează în prezent doar 12 posturi de poliție deservite de 24 de angajați.

București, 3 august 2005

#### BULETIN INFORMATIV

**CETĂTEAN ELEN EXTRĂDAT, Marți, 2 august a.c., la Aeroportul Internațional „Henri Coandă” București, cadre ale Biroului Național Interpol au predat unei escorte a poliției elene pe Glynis Nicolaos, cetățean grec, în vârstă de 53 ani, urmărit internațional de autoritățile din Grecia pentru săvârșirea infracțiunii de trafic de droguri, faptă pedepsită de autoritățile judiciare ale acestui stat cu o pedeapsă de până la 20 de ani de închisoare.**

În luna iulie 1996, în Grecia, Glynis Nicolaos a fost găsit în posesia mai multor cantități de droguri, cumpărate în scopul revânzării, pe care le transporta ascunse în mașina complicelui său. Cetățeanul grec a fost arestat în țara noastră în anul 2001 pentru săvârșirea infracțiunii de proxenetism, fiind condamnat la 6 ani de închisoare, iar la data de 01.10.2003 a fost arestat în vederea extrădării către Grecia.

Întrucât autoritățile judiciare române au considerat ca executată pedeapsa pentru fapta comisă în România, s-a dispus extrădarea sa în favoarea statului elen.

București, 3 august 2005

#### BULETIN INFORMATIV

**REZULTATELE OBTINUTE DE CĂTRE LUCRĂTORII MINISTERULUI ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR ÎN DOMENIUL ORDINII ȘI SIGURANȚEI PUBLICE ÎN ULTIMELE 24 DE ORE.** În executarea misiunilor ce le revin în domeniul ordinii și siguranței publice, lucrătorii Ministerului Administrației și Internelor au înregistrat în ultimele 24 de ore, 210 evenimente, astfel:

**1. INSPECTORATUL GENERAL AL POLIȚIEI ROMÂNE:** au fost constatate 75 infracțiuni, dintre care: 8 de natură economico-financiară, 29 de natură judiciară și 38 alte infracțiuni. În acțiunile și controalele specifice organizate în scopul combaterii fenomenului infracțional, **au fost prinși 65 infractori**, din care **26 persoane date în urmărire generală**. Cadrele Poliției Rutiere au constatat 19 infracțiuni (18 la regimul circulației rutiere 1 de altă natură), fiind înregistrate 19 accidente de circulație soldate cu 5 morți și 19 răniți grav.

**2. INSPECTORATUL GENERAL AL JANDARMERIEI ROMÂNE:** s-au executat, în intervalul menționat, 347 misiuni de menținere și asigurare a ordinii publice, fiind aplicate 234 sancțiuni

contravenționale, în valoare de peste **40.600 lei noi** și prinși **9** infractori. Totodată, **8.809** jandarmi au asigurat paza la **1.183** obiective de interes deosebit, precum și la conductele de transport produse petroliere pe tronsoane totalizând **681** km.

**3. INSPECTORATUL GENERAL AL POLIȚIEI DE FRONTIERĂ:** au fost înregistrate **28** evenimente de frontieră (18 la controlul trecerii frontierei și 10 la paza și supravegherea frontierei), fiind aplicate **316** sancțiuni contravenționale, cu o valoare a amenzilor de aproximativ **4.300 lei noi** și ridicate în vederea confiscării, independent sau în colaborare cu alte instituții, bunuri în valoare de circa **1.450.000 lei noi**. Unui număr de **2.301** persoane nu li s-a permis ieșirea din țară, din care 2.292 cetățeni români și 9 cetățeni străini. Totodată, în baza acordurilor de readmisie încheiate de România cu alte state, au fost returnați un număr de **29** cetățeni români din diferite motive legale.

**4. INSPECTORATUL GENERAL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ:** s-a intervenit la **107** evenimente, dintre care: **42** incendii, **19** asistență medicală de urgență, **2** acțiuni de descarcerare și **44** alte intervenții.

**5. DIRECȚIA GENERALĂ DE PAȘAPOARTE:** au fost primite **7.800** cereri eliberare pașapoarte, fiind emise **6.991** documente de călătorie. Unui număr de **67** cetățeni români li s-a retras ori suspendat dreptul de folosire al pașaportului, totodată, în conformitate cu prevederile legale în vigoare, fiind aplicate **226** sancțiuni contravenționale, cu o valoare a amenzilor de circa **9.400 lei noi**.

**6. INSPECTORATUL NAȚIONAL PENTRU EVIDENȚA PERSOANELOR:** au fost eliberate **7.137** acte de identitate.

**7. DIRECȚIA REGIM PERMISE DE CONDUCERE ȘI ÎNMATRICULARE A VEHICULELOR:** au fost emise **1.083** permise de conducere și **1.845** certificate de înmatriculare auto.

**8. AUTORITATEA PENTRU STRĂINI:** au fost depistați **12** cetățeni străini cu ședere ilegală, fiind emise **20** dispoziții de părăsire a teritoriului României, **33 străini returnați/expulzați** și aplicate **33** de sancțiuni contravenționale.

București, 2 august 2005

#### BULETIN INFORMATIV

**INVITAȚIE.** Miercuri, 3 august a.c., ora 11.00, la Centrul de presă al instituției noastre din strada Domnița Anastasia nr. 1 (Cupolă), sectorul 5, București, se va desfășura conferința de presă susținută de către domnii chestor general Nicolae Berechet – secretar general al M.A.I., chestor Neculai Burnichi – adjunct al Inspectorului General al Poliției de Frontieră Române și comisar-șef Aurel Vasile Sime – director general adjunct al Direcției Generale de Pașapoarte.

Tematica abordată va cuprinde stadiul îndeplinirii măsurilor de refacere a zonelor afectate de inundații, precum și noile reglementări în legătură cu regimul pașapoartelor și îndeplinirea de către cetățenii români a condițiilor de călătorie în statele membre ale Uniunii Europene.

\*

\*

\*

*Jurnaliștii acreditați pe lângă Ministerul Administrației și Internelor sunt invitați să participe la această activitate.*

București, 2 august 2005

## BULETIN INFORMATIV

**TRANSPARENTĂ DECIZIONALĂ.** Având în vedere dispozițiile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, Ministerul Administrației și Internelor este profund interesat în participarea activă a cetățenilor la luarea deciziilor administrative și în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative.

Astfel, Ministerul Administrației și Internelor supune dezbaterii publice proiectul *Hotărârii Guvernului pentru aprobarea Normelor de lucru privind procurarea și transmiterea în străinătate a certificatelor și extraselor de pe actele de stare civilă, precum și a datelor cu privire la domiciliul și reședința unor persoane.*

Textul actului normativ amintit este afișat și poate fi consultat pe pagina de Internet a instituției noastre: [www.mai.gov.ro](http://www.mai.gov.ro), precum și la Centrul de presă al M.A.I., din str. Domnița Anastasia nr. 1, sector 5, București.

\*

\* \*

Sugestiile și opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect, supus dezbaterii publice, sunt așteptate până în data de 14 august 2005, la următoarea adresă de e-mail: [legislatie@mai.gov.ro](mailto:legislatie@mai.gov.ro), sau la adresa poștală menționată mai-sus.

București, 2 august 2005

## BULETIN INFORMATIV

**TABĂRĂ PENTRU COPIII DIN FAMILIILE SINISTRATE.** Azi, 2 august a.c., la Școala de Agenți de Poliție „Vasile Lascăr” Câmpina, în prezența chestorului general Nicolae BERECHEȚ, secretarul general al M.A.I., a avut loc deschiderea festivă a Taberei de vară organizată de către Ministerul Administrației și Internelor.

Astfel, prima serie formată din 40 de copii cu vârste cuprinse între 8 și 14 ani, care provin din familii afectate de inundații din județul Galați, respectiv din localitățile Cosmești Vale, Torcești și Piscul, beneficiază de cazare, masă și activități recreative, în perioada 1 - 12 august 2005. Pentru toată această perioadă, conducerea Școlii de Agenți de Poliție „Vasile Lascăr” a alcătuit un program diversificat, care cuprinde vizite la muzee de pe Valea Prahovei, excursii în zonele de agrement și alte locuri atractive, precum și participarea la diverse activități culturale. La finalul sejurului, copiii vor primi cadouri, constând în costume, ghiozdane și rechizite și vor participa la un foc de tabără.

La festivitatea de deschidere au mai participat reprezentanți din conducerea Ministerului Administrației și Internelor, chestorul Dan Valentin FĂTULOIU, inspectorul general al Poliției Române, domnul Horia TISEANU, primarul orașului Câmpina, precum și jurnaliști din presa centrală și locală.

Conducerea M.A.I. a hotărât ca alte două serii, cu copii din județele Bacău și Vrancea, să succedă acestei prime serii, pentru perioade tot de 12 zile.

București, 2 august 2005

## BULETIN INFORMATIV

**CETĂTENI ROMÂNI EXTRĂDAȚI. În zilele de 1 și 2 august a.c., cadre ale Biroului Național Interpol au adus în România cinci cetățeni români care au fost condamnați pentru diferite infracțiuni săvârșite pe teritoriul țării noastre.**

Astfel, au fost extrădați:

1. de la Milano, **Niculițe Petru**, de 29 de ani, din județul Neamț, împotriva căruia Judecătoria Roman a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 3 ani și 4 luni pentru comiterea infracțiunii de vătămare corporală gravă; în sarcina acestuia s-a reținut faptul că, la 19.07.1996, pe un fond conflictual, l-a lovit pe cetățeanul N.I., cauzându-i leziuni ce au necesitat 110 zile de îngrijiri medicale;

2. de la Milano, **Suvac Octavean**, de 53 de ani, din județul Vrancea, împotriva căruia Judecătoria Bacău a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 3 ani pentru comiterea infracțiunii de vătămare corporală gravă; în sarcina acestuia s-a reținut faptul că, la 13.09.1998, pe fondul unui conflict spontan, a lovit victima R.V., cauzându-i acesteia leziuni ce au necesitat 45-50 de zile de îngrijiri medicale și pierderea ochiului drept;

3. de la Milano, **Ali Gheorghe**, de 38 de ani, din județul Galați, împotriva căruia Judecătoria Galați a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 4 ani și 6 luni pentru comiterea infracțiunii de furt calificat; în sarcina acestuia s-a reținut faptul că, în noaptea de 11/12.03.1999, împreună cu mai mulți complici și acționând ca lider al grupării infracționale, a furat, dintr-un vagon de cale ferată, tablă zincată în valoare de peste 39 de milioane de lei;

4. de la Viena, **Toma Daniel George**, de 34 de ani, din județul Hunedoara, împotriva căruia Judecătoria Hațeg a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 2 ani pentru comiterea infracțiunii de vătămare corporală gravă; în sarcina acestuia s-a reținut faptul că, la 09/10.09.1998, aflându-se într-un bar din Hațeg, a agresat un alt cetățean, cauzându-i vătămări corporale grave care au necesitat 70-75 de zile de îngrijiri medicale;

5. de la Caracas (Venezuela), **Negruțiu Claudiu-Marius**, de 32 de ani, din București, împotriva căruia Tribunalul București a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 12 ani, pentru furt calificat; în sarcina acestuia s-a reținut faptul că, în iunie 1999, a transferat în mod ilegal acțiuni în valoare de aproximativ 24 de miliarde de lei din portofoliile S.I.F. Oltenia, Muntenia și Banat-Crișana în contul unui complice, care apoi le-a vândut, sumele obținute fiind împărțite între cei doi; Negruțiu, care era broker și cunoștea bine piața de capital, a efectuat transferurile ilegale prin accesarea bazei de date a Societății Naționale de Compensare, Decontare și Depozitare. Menționăm că aceasta este prima extrădare realizată de țara noastră din America de Sud.

București, 2 august 2005

## BULETIN INFORMATIV

**REZULTATELE OBTINUTE DE CĂTRE LUCRĂTORII MINISTERULUI ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR ÎN DOMENIUL ORDINII ȘI SIGURANȚEI PUBLICE ÎN ULTIMELE 24 DE ORE. În executarea misiunilor ce le revin în domeniul ordinii și siguranței publice, lucrătorii Ministerului Administrației și Internelor au înregistrat în ultimele 24 de ore, 263 evenimente, astfel:**

**1. INSPECTORATUL GENERAL AL POLIȚIEI ROMÂNE:** au fost constatate **113** infracțiuni, dintre care: **5** de natură economico-financiară, **53** de natură judiciară și **55** alte infracțiuni. În acțiunile și controalele specifice organizate în scopul combaterii fenomenului infracțional, **au fost prinși 80 infractori**, din care **10 persoane date în urmărire generală**. Cadrele Poliției Rutiere au constatat **31** infracțiuni (30 la regimul circulației rutiere), fiind înregistrate **24** accidente de circulație soldate cu **8** morți și **25** răniți grav.

**2. INSPECTORATUL GENERAL AL JANDARMERIEI ROMÂNE:** s-au executat, în intervalul menționat, **324** misiuni de menținere și asigurare a ordinii publice, fiind aplicate **343** sancțiuni contravenționale, în valoare de peste **63.000 lei noi**, și prinși **7** infractori. Totodată, **8.660** jandarmi au asigurat paza la **1.183** obiective de interes deosebit, precum și la conductele de transport produse petroliere pe tronsoane totalizând **681** km.

**3. INSPECTORATUL GENERAL AL POLIȚIEI DE FRONTIERĂ:** au fost înregistrate **33** evenimente de frontieră (19 la controlul trecerii frontierei și 14 la paza și supravegherea frontierei), fiind aplicate **246** sancțiuni contravenționale, cu o valoare a amenzilor de aproximativ **5.000 lei noi** și ridicate în vederea confiscării, independent sau în colaborare cu alte instituții, bunuri în valoare de circa **33.000 lei noi**. Unui număr de **2.504** persoane nu li s-a permis ieșirea din țară, din care 2.476 cetățeni români și 28 cetățeni străini. Totodată, în baza acordurilor de readmisie încheiate de România cu alte state, au fost returnați un număr de **16** cetățeni români din diferite motive legale.

**4. INSPECTORATUL GENERAL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ:** s-a intervenit la **108** evenimente, dintre care: **35** incendii, **32** asistență medicală de urgență, **4** acțiuni de descarcerare și **37** alte intervenții.

**5. DIRECȚIA GENERALĂ DE PAȘAPOARTE:** au fost primite **7.586** cereri eliberare pașapoarte, fiind emise **6.439** documente de călătorie. Unui număr de **168** cetățeni români li s-a retras ori suspendat dreptul de folosire al pașaportului iar **153** de persoane au fost date în consemn la punctele comune de trecere a frontierei. Totodată, în conformitate cu prevederile legale în vigoare, au fost aplicate **161** sancțiuni contravenționale, cu o valoare a amenzilor de circa **7.600 lei noi**.

**6. INSPECTORATUL NAȚIONAL PENTRU EVIDENȚA PERSOANELOR:** au fost eliberate **5.888** acte de identitate iar **6.964** persoane au fost verificate în evidențe.

**7. DIRECȚIA REGIM PERMISE DE CONDUCERE ȘI ÎNMATRICULARE A VEHICULELOR:** au fost emise **846** permise de conducere și **2.031** certificate de înmatriculare auto.

**8. AUTORITATEA PENTRU STRĂINI:** au fost depistați **15** cetățeni străini cu ședere ilegală, fiind emise **15** dispoziții de părăsire a teritoriului României și aplicate **23** de sancțiuni contravenționale.

București, 1 august 2005

## BULETIN INFORMATIV

**TABĂRĂ PENTRU COPII DIN FAMILIILE SINISTRATE.** Marți, 2 august a. c., va avea loc deschiderea festivă a Taberei de vară organizată de către Ministerul Administrației și Internelor la Școala de Agenți de Poliție „Vasile Lascăr” Câmpina.

În cadrul acestei unități, 40 de copii care provin din familii afectate de inundații din județul Galați vor beneficia de cazare, masă și activități recreative, în perioada 1 august - 15 septembrie 2005.

Festivitatea de deschidere va avea loc în prezența reprezentanților conducerii Ministerului Administrației și Internelor și ai autorităților locale.

\*

\* \* \*

Jurnaliștii acreditați pe lângă Ministerul Administrației și Internelor sunt invitați să participe la această activitate.

Plecarea va avea loc **marți, 2 august, ora 7.00 din fața Centrului Cultural al M.A.I.**

Confirmarea participării se face până **luni 1 august 2005, ora 20.00** la Serviciul Comunicare Publică al M.A.I. – tel: **310.30.72, 313.04.23.**

Persoană de contact: insp. pr. Marius Anghelescu

București, 1 august 2005

## BULETIN INFORMATIV

**REZULTATELE OBTINUTE DE CĂTRE LUCRĂTORII MINISTERULUI ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR ÎN DOMENIUL ORDINII ȘI SIGURANȚEI PUBLICE ÎN ULTIMELE 24 DE ORE.** În executarea misiunilor ce le revin în domeniul ordinii și siguranței publice, lucrătorii Ministerului Administrației și Internelor au înregistrat în ultimele 24 de ore, 193 evenimente, astfel:

**1. INSPECTORATUL GENERAL AL POLIȚIEI ROMÂNE:** au fost constatate **101** infracțiuni, dintre care: **5** de natură economico-financiară, **29** de natură judiciară și **67** alte infracțiuni. În acțiunile și controalele specifice organizate în scopul combaterii fenomenului infracțional, **au fost prinși 56 infractori**. Cadrele Poliției Rutiere au constatat **39** infracțiuni, fiind înregistrate **28** accidente de circulație soldate cu **8** morți și **29** răniți grav.

**2. INSPECTORATUL GENERAL AL JANDARMERIEI ROMÂNE:** s-au executat, în intervalul menționat, **352** misiuni de menținere și asigurare a ordinii publice, fiind aplicate **277** sancțiuni contravenționale, în valoare de peste **65.000 lei noi** și prinși **2** urmăriți general. Totodată, **7.514** jandarmi au asigurat paza la **1.183** obiective de interes deosebit, precum și la conductele de transport produse petroliere pe tronsoane totalizând **681** km.

**3. INSPECTORATUL GENERAL AL POLIȚIEI DE FRONTIERĂ:** au fost înregistrate **20** evenimente de frontieră (10 la controlul trecerii frontierei și 10 la paza și supravegherea frontierei), fiind aplicate **251** sancțiuni contravenționale și ridicate în vederea confiscării, independent sau în colaborare cu alte instituții, bunuri în valoare de aproximativ **16.000 lei noi**. Unui număr de **2.694** persoane nu li s-a permis ieșirea din țară, din care 2.680 cetățeni români și 14 cetățeni străini. Totodată, în baza acordurilor de readmisie încheiate de România cu alte state, au fost returnați un număr de **30** cetățeni români din diferite motive legale.

**4. INSPECTORATUL GENERAL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ:** s-a intervenit la **67** evenimente, dintre care: **22** incendii, **19** asistență medicală de urgență, **8** acțiuni de descarcerare și **18** alte intervenții.